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ATA 015/2024 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 

 

Presidente: Boa noite, Boa noite a todos! 14ª sessão ordinária do ano 2024. Com a 

ausência da vereadora Laurinda Lopes Damião e a presença dos demais senhores 

vereadores às 19 horas e um minuto nesse dia 20/05/24, eu presidente Tiago Variza, 

declaro aberta a 14ª Sessão Ordinária, e convido a todos para rezar a oração do Pai 

Nosso. [...]. Peço ao primeiro secretário, vereador Alcides Borges Saldanha, que 

proceda a leitura do extrato da ata da 13ª sessão ordinária, conforme ata n.º 014 

enviada no grupo dos vereadores. 

Alcides: Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia 13/05/2024, às 

19 horas e 2 minutos, o presidente Tiago Variza declara aberta a 13ª sessão 

ordinária. O presidente solicita ao senhor João Adolfo Schreiner que permanecesse 

fora do recinto do plenário. Matérias lidas no Expediente da Mesa: Artigo 72 do 

Regimento Interno da Casa, Indicação n.º 018/2024 da vereadora Daniela Kunrath 

da Luz, Indicação n.º 019/2024 da vereadora Daniela Kunrath da Luz, Indicação n.º 

020/2024 do vereador Ataíde de Albuquerque, Ofício n.º 010/2024 do Departamento 

de Educação do Executivo Municipal. Fizeram uso da palavra no Grande Expediente 

os vereadores: Aguinaldo Paz de Moura, Alcides Borges Saldanha, Ataíde de 

Albuquerque, Daniela Kunrath da Luz, Jauri Fernandes de Abreu, João Alex Damião, 

Mariely Pereira Moreira e Tiago Variza. O presidente deixa registrado o tumulto do 

senhor João Adolfo Schreiner e suspende a sessão.  

Presidente: Coloco em votação a ata n.º 014/2024. Os vereadores que forem 

favoráveis permaneçam sentados, os que forem contra, queiram se levantar. 

Aprovada por unanimidade. Peço ao primeiro secretário que proceda a leitura do 

Expediente da Mesa. 

Alcides: Santa Maria do Oeste, 13 de maio de 2024, em atendimento da lei 

municipal de número 326 de 2011 ora encaminhamos documentos referentes aos 

procedimentos licitatórios abaixo relacionados a quais encontram-se disponíveis no 

portal do município http://www.santamariadooeste paraná.gov.br, concorrência 
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eletrônica 03/2024, concorrência eletrônica número 04/2024, sendo que nós 

apresentava reiteramos os protestos elevados e nós colocamos à disposição para 

maiores esclarecimentos que se fizerem necessários, atenciosamente, avisos da 

licitação, modalidade concorrência eletrônica 03/24, objeto: contratação da empresa 

para realizar pavimentação com área de cerca de 13 km de estrada rural conectando 

áreas agrícolas de assentamentos rural passando pelas comunidades Ouro Verde 

Estrela do Oeste e até o perímetro urbano município de Santa Maria do Oeste 

Paraná cuja obras deverá ser realizado de acordo com as planilhas e demais 

projetos, especificações e anexo dos termos da Lei 14.133/21, data e hora abertura 

no dia 10 de junho de 2024 às 9 horas, valor máximo 14 milhões 206.815 e 67 

centavos critério de julgamento da licitação menor preço global. Aviso de licitação, 

modalidade concorrência eletrônica 04/24, objeto: dimensionamento da execução do 

terraço nas áreas cultivadas ao longo de ambos as margens da estrada rural objetos 

de pavimentação asfáltica que terá início aos próximos ao perímetro urbano de Santa 

Maria do Oeste, passando pela comunidade de Estrela do Oeste e até a comunidade 

Ouro Verde cuja obras deverá ser realizado de acordo com as planilhas e termos de 

referência e cronograma financeiro, especificações e anexos, nos termos da Lei 

14.133/2021 data e horas no dia 14 de junho 2004 às 9 horas, valor máximo, um 

milhão e 112.965,22 critério de julgamento menor preço global. Ofício de número 

012/2024, Santa Maria do Oeste, quinze de maio de 2024, em atendimento ao 

contido na lei municipal 326/2011, ora encaminhamos documento referente aos 

procedimentos licitatórios  abaixo relacionados quais encontram-se disponíveis no 

portal http www.gov.br, concorrência eletrônica 05/2024, pregão eletrônico 02/2024, 

avisos da excitação, modalidade concorrência eletrônica 05/24, objeto: contratação 

da empresa para realizar a reforma da cobertura das UBS da localidade do Rio do 

Veado, no município de Santa Maria do Oeste  Paraná cuja obras deverá ser 

realizadas de acordo com a planilha, memorial descritivo e cronograma físico 

financeiro, especificações e anexos, nos termos da Lei 14.133/2021 data e hora no 

dia 17 às 9 horas, valor máximo 64 mil 275 e 74, critério de julgamento menor preço 

global, pregão eletrônico 020/24, objeto: contratação da empresa para a realização 

de serviços de ensaios tecnológicos com o objetivo de ter um controle qualidade da 
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obra de pavimentação asfáltica cerca de 13 km que conecta as áreas rural passando 

pelas comunidade de Ouro Verde e Estrela do Oeste até o perímetro urbano do 

município de Santa Maria do Oeste Paraná, de acordo com as demais especificações 

do edital e anexos, recebimento das proposta até às 9 horas do dia 29 de maio de 

2024, abertura das propostas 9 horas do dia 29 e maio de 2024, início da sessão da 

disputa de preços 9 e meia do dia 29 de maio de 2024, valor máximo 197.911 e 78, 

critério de julgamento menor preço por item. Ofício 97/2024, Santa Maria do Oeste, 

dezessete de maio 2024, Tiago Variza, presidente da Câmara de Vereadores de 

Santa Maria do Oeste, assunto: projeto de lei de número 011/2024, pelo presente 

apresentamos a essa respeitável casa de leis o projeto de leis de número 09/24 que 

autoriza o chefe do executivo Municipal a receber doação de terreno rural medindo 

3.105 metros quadrados que especifica e da outras providências, atenciosamente 

Oscar Delgado prefeito, Projeto de lei 011/2024, ementa: autoriza o chefe do 

Executivo Municipal a receber doação terreno rural medindo 3.105 metros quadrados 

que específica e da outra providência, o prefeito do município de Santa Maria do 

Oeste do Estado do Paraná Oscar Delgado, no uso das suas atribuições que estão 

proferidas por lei, apresenta judiciosa apreciação da colenda Câmara de Vereadores 

o seguinte projetos de lei, artigo primeiro: fica autorizado o chefe do Poder Executivo 

Municipal a receber como doação onerosa uma área de terrenos rural medindo 3.105 

metros quadrados constituído por parte do lote número 112, gleba número um, 

quadro rural do município de Santa Maria do Oeste, da Colônia Piquiri, comarca de 

Pitanga Paraná, objetos da matrículas 11.715 as folhas 1 do livro número dois, 

Serviços de Registro de Imóveis da comarca de Pitanga. Artigo 2º: fica o município 

obrigado a manter no imóvel em questão a Escola Municipal do Campo João Martins 

Machado. Artigo 3º: eventual e descumprimento da finalidade específica do uso do 

bem, ensejará reversão do bem ao donatário. Artigo 3º: faz parte dessa lei o 

memorial descritivo e mapa. Artigo 4º: esta lei entrará em vigor na data da sua 

publicação, gabinete do prefeito do município de Santa Maria do Oeste, maio de 

2024, Oscar Delgado prefeito. Justificativa: o presente projeto de lei tem como 

objetivo autorizar o chefe Executivo Municipal a receber como doação imóvel rural 

onde está constituída a Escola Municipal João Martins Machado. O imóvel em 
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questão foi doado informalmente ao município durante as suas emancipação, no 

entanto nunca foi regularizado, o que torna a criação desta lei necessária. A 

finalização da doação depende de uma lei que autoriza o recebimento do bem 

imóvel, embora a Lei Orgânica do município não exija tal autorização o cartório de 

registro de imóveis requerer essa formalidade para concluir a escritura pública de 

doação. Este projeto é de grande importância para o Executivo Municipal 

considerando as necessidades de regularização da titularidade do imóvel para 

viabilização e realização de obras públicas no local. Santa Maria do Oeste, 25 de 

agosto de 2023, Prefeito Oscar Delgado. Ofício 098/2024, Santa Maria do Oeste, 20 

de maio de 2024. Tiago Variza, presidente da câmara de Vereadores de Santa Maria 

do Oeste, assunto:  Projeto de lei número 011/2024, pelo presente apresentamos a 

essa respeitável casa de leis o projeto de lei número 011/2024 que autoriza o chefe 

do executivo municipal a receber em doação terreno rural medindo 3.105 metros 

quadrados, que especifica e dá outras providências, solicitando, solicitamos a 

apreciação em regime de urgência nos termos do artigo 17 parágrafo segundo do 

artigo 126 parágrafo único do Regimento Interno dessa respeitável casa. Justifica-

se a urgência em virtude do fato de que o município necessita regularizar a doação 

em questão para poder realizar a construção de poço artesiano no imóvel, obra que 

demanda urgência, tendo em vista as necessidades básicas dos moradores da 

localidade. Assim, solicita-se a tramitação com a celeridade que o caso requerer para 

tais servidores tenham seu direito constitucional garantido já no próximo pagamento. 

Atenciosamente. Oscar Delgado prefeito.  

Presidente: Declaro aberto o grande expediente aonde os senhores vereadores 

poderão fazer uso da palavra conforme o Regimento Interno. Com a palavra o 

vereador Aguinaldo. 

Aguinaldo: Senhor Presidente Thiago, Vereadores, Vereadoras, servidores desta 

casa, cumprimenta os presentes aqui, que bom que novamente nós estamos com 

público, a normalidade aí nós tá falando para dois ou três mas quando tem dois ou 

três já é algo importante que tem alguém interessado pelo Município, quando a 

população está presente aqui e novamente fico feliz das pessoas estarem também 

nos acompanhando na casa, quero cumprimentar o ex-prefeito, ex-vereador e ex-
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presidente dessa casa senhor João Adolfo, também um pré-candidato a prefeito do 

Município, cumprimenta os demais presentes, quero cumprimentar hoje aqui o ex-

vereador, tive a honra de poder estar dividindo a bancada aqui, o Élio Machado 

também pré-candidato a prefeito do MDB e do grupo Republicanos ao qual pertenço, 

é vejo uma grande importância os Pré-candidatos, os grupos estarem aí 

acompanhando os trabalhos, tanto do legislativo quanto executivo, ter visto a 

caminhada tua Élio também ai pelo município, as reuniões participando, é só lutar 

pelo município, quando as pessoas se interessa em estar aí pleiteando algo ter a 

certeza absoluta, todos quando entram para disputar um cargo público no mínimo 

deveria estar pensando no  bem do município, eu creio que é isso que vai acontecer 

se Deus quiser, as coisas ocorrerão dentro da normalidade que as propostas se 

sobrepõe as divergências partidárias ou políticas eu creio que quem ganha com isso 

com certeza é, será o Município então a gente sabe que uma pré-campanha, nas 

pré-eleições em alguns  momentos os nervos  se afloram mas dentro da 

normalidade, espero e acredito que essa casa não será um palco de debates 

partidários e sim  de debates de ideias em prol a população, eu fui até questionado 

em algumas ocasiões durante essa semana, de eu  não ter me manifestado na 

semana passada se bem que  foi lido um  relatório logo após a minha fala mas eu 

sou muito tranquilo e dizer para toda a população que não me manifestei por que 

quem realmente vai se manifestar lá no futuro, não caberia até a mim dizer sim ou 

não fulano ou ciclano está elegível, inelegível sempre vai ter a justiça eleitoral lá na 

hora do registro e os candidatos que estarão aptos irão apreciação da população e 

aí sim que venha uma disputa de ideias e que o melhor aconteça pro  município e 

tenha certeza que Deus colocará as coisas nos eixos e as coisas aconteceram então 

quero dizer população a única e o motivo deu me  manifestar, que não cabe a mim 

e não é atribuição minha, eu fui eleito pra  discutir projetos pra buscar o melhor pro 

Município, pra mim té em conversa com nossos deputados tentando, é  trazer um 

emenda trazer um recurso tentar estar fiscalizando as secretarias, os órgãos 

públicos, o executivo para que eu possa dar uma resposta, que eu creio que a 

população votou para mim para ser isso, para ser um vereador e não para ser nem 

um desembargador, nem um juiz, nem ninguém que vai dizer que fulano é elegível 
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ou não, então eu só quero dar essa satisfação para a população, pros meus eleitores 

para o meu grupo, dizer o seguinte eu estou para servir a população é isso que eu 

vou continuar fazendo vou continuar debatendo ideias eu sempre falo que eu tenho 

um grande sonho Santa Maria hoje, provavelmente pelo que tudo se encaminha e 

isso é visível e natural que saiam três grupos eu gostaria, ficaria muito feliz se um 

dia esses três grupos alguém ao invés de se  digladiar, senta-se e trocasse  ideia 

discute-se o que é melhor para um, o  que é melhor para outro que é melhor para a 

população, eu acho que isso é possível tudo é possível, nós moramos, é numa 

cidade de pessoas civilizados de pessoas a maioria eu não sou nascido aqui no 

município mas sou nascido no município de Pitanga e gosto dessa terra aprendi aqui 

que eu fiz a minha vida já com uma certa idade e vim pra cá mas é aqui que construir 

realmente  minhas amizades é aqui que eu tive a oportunidade da população de 

poder de uma forma ou de outra estar ajudando o município e creio sim que pode 

chegar um momento onde pessoas que têm ideologias diferentes, mas objetivo seja 

igual que a servir a população de poder tá debatendo ideias, debatendo projetos 

porque assim, eu sempre falo pessoas do bem existem em todos os lugares pessoas 

que não são tão do bem e também existem todos os lugares existem profissionais 

ótimos em todos em todos os setores e todos os segmentos existem políticos bons 

existem políticos corruptos logico  que existe  também é natural, porém na hora da 

população escolher com certeza tudo isso será avaliado então quero dizer que 

primeiro vamos pensar que nós queremos o bem, que nós somos um povo cristão, 

eu procurei muito, até questão partidária de tá me filiando  num partido onde preguem 

as coisas de Deus coisas boas,  tô no partido Republicanos um partido da direita 

onde temos uma bancada muito forte unidas, uma bancada Cristã tanto evangélica 

como é católica no Congresso Nacional, quem não conhece o Erios Biondini da TV 

Canção Nova faz parte da bancada católica presidente do partido Marco Pereira um 

Evangélico, então eles estão Unidos lá pra discutir, temos o Diego Garcia aqui no 

Paraná que é um líder da Renovação Carismática Católica, então por isso um dos 

motivos de eu tá hoje filiado ao Republicanos é esse, mas sem me alongar muito 

quero desejar uma boa sorte a todos que estão ai pleiteando  futuramente está 

governando esse Município,  quero desejar que o atual mandatário tenha sucesso 
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também e logicamente que nós estamos investigando e cobrando e até quero fazer 

uma proposta aos nobres colegas vereadores porque quando nós votamos os 10 

milhões do Finisa nós sentamos e discutimos alguns projetos e várias ruas que 

deveriam ser construído no município que não vão ser, nós tamos frustrado, eu sou 

um que tô frustrado, então gostaria de convidar dois ou três vereadores que queiram 

me acompanhar para nós fazermos pedirmos um pedido de informação para o 

executivo Municipal pra que nos relate onde que tá, onde que  foi investido esse 

dinheiro porque na última reunião que nós estivermos sobre o assunto né no centro 

cultural que agora findou-se os dinheiro do Finisa  e vai fica Santo Antônio ali sem 

fazer, vai ficar Reservado que seria para fazer vai ficar, outro Reservado, então 

várias as ruas vão ficar sem fazer porque segundo prefeito o dinheiro se acabou 

então eu gostaria muito de convidar dois ou três vereadores para me acompanhar 

num pedido de informação que me passasse detalhadamente o que já foi feito, obra 

que está em andamento, a obra que tem para finalizar, quanto que foi em cada rua 

detalhado para nós termos uma forma também de estar prestando conta para nossa 

população,  porque tem muita gente reclamando, que nós fomos lá foi feito reunião 

inclusive Vereador Jauri, lá na sua comunidade foi feito uma reunião na antiga creche 

sendo que seria feito todo o BNH de baixo e o sub-50  infelizmente não vai ser feito, 

então eu convido os senhores aí, quem quiser me acompanhar no pedido de 

informação, já para a próxima semana nos tá protocolando. 

Alex: Peço aparte vereador.  

Aguinaldo: Pois não 

Alex: Pode contar comigo, até quando veio o projeto Finisa, lá no Bairro Pontarolo 

lá, que o prefeito vice-prefeito né, garantiu que o recape do calçamento aconteceria 

né, então, mas não teve, dinheiro acabou, e nem a rua que é de chão não é sendo 

arrumada né, então, a gente fica chateado né, porque ele votou esperando que, que 

fosse cumprido aquilo que ele apresentou para nós né, então já, já não foi feito, então 

pode contar comigo. 

Aguinaldo: Então, a gente já pode até passar pro responsável pela secretaria da 

casa que esteja redigindo esse pedido de informação para que nós possamos 

protocolar até sexta feira, que já será lido na próxima sessão, mais brigado vereador 
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Alex, sei que posso contar contigo, assim como o vereador Jauri e os demais, é 

agradeço mais uma vez a população que está presente, muito obrigado e uma boa 

noite e uma boa semana a todos. 

Presidente: Vereador Alcides 

Alcides:  Boa noite Senhores vereadores, funcionários da casa, ao ex-prefeito Fofo 

que se faz presente, ao ex-vereador Elio, é uma grande satisfação recebe-los aqui, 

então agradecer a presença do prefeito que está chegando aqui, é aqui então quero 

falar sobre teu pedido de informação vereador, nós já conversemos com o advogado 

dessa casa né  pra que nos pudesse senta e fazer esse pedido de informação, já 

tinha conversado sobre isso então, acho que pode contar com a minha ajuda 

também, é  sobre a iluminação pública né, faz uns sessenta dia já que tá, que foi 

tirado as lâmpadas que queimou né, então eu acho que um dever de dos secretários 

correr atrás dessas lâmpadas, até agora não chegou né, ficamos três anos brigando 

por causa dessa iluminação né e agora vem e fica 60 dias já queima e tem vários 

pontos que tá no escuro é, então todos que estão no escuro tão cobrando porque 

chega o dia de pagar as taxinhas ela tá ali né, é aqui também sobre a sessão 

passada né tivemos vários imprevistos aqui de leituras, que tipo nós vereador tinha 

o direito de ler né, e fumo mal interpretado até pelo próprio presidente né, que tipo 

assim, ele nós como vereador que temos o direito de ler o que for, o que nós quiser 

aqui né, então acho que foi interpretado muito mal, fomos chamadas de mentiroso 

né, então eu acho que isso ai é uma falta de  respeito para cada vereador que se 

manifestou aqui sobre  os pareceres da do TSE que foi apresentado nessa casa, é, 

seria isso senhor presidente. 

Presidente: Vereador Ataíde 

Ataíde de Albuquerque: Passo a palavra 

Presidente: Vereadora Daniela 

Daniela: Passo a palavra presidente 

Presidente: Vereador Jauri 

Jauri: Boa noite a todos. Posso falar daqui presidente? Boa noite a todos, vereador, 

vereadoras, aos funcionários da casa, ao público que faz presente, o ex-prefeito 

Fofo, nosso prefeito Oscar Delgado, nosso candidato também o Élio, agradeço pela 
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presença e a toda população que nos assiste. Quero aqui agradecer o nosso 

secretário Eliseu e o prefeito também porque a sessão passada eu fiz, já há bastante 

tempo veio cobrando sobre as ruas do Santo Antônio, na verdade toda cidade, aonde 

foi asfaltada, assim né, daí tem bastante bastante bairro na verdade, que não foi 

patrolado, então hoje eu, hoje de manhã já o Eliseu, o Elias mandou mensagem para 

mim que tava ajeitando as ruas da cidade, eu fico muito contente porque na verdade, 

é que nem o vereador Aguinaldo falou, ele não não nasceu aqui mas o amor que ele 

tem pela cidade é mesmo que eu tenho que desde pequeno desde criança eu moro 

aqui e para mim orgulho também ele fazer parte e poder fazer alguma coisa pelo 

município. Fico muito feliz também porque ali no Santo Antônio foi investido bastante, 

e ali, e sempre cobro o prefeito ele sabe disso, se for preciso cobrar eu cobro, mas 

também agradeço a ele também e sempre trabalhando junto pelo bem do nosso 

município. Eu não tenho partido, é pra mim o partido é trabalhar em equipe, trabalhar 

junto para as coisas acontecer, então eu quero agradecer o secretário Elias que 

sempre tem nos atendido, também tem uma situação muito ali, na na Vida Deus ali, 

aproveitado o prefeito aqui de volta, eu até mandei uns vídeos da casa da Dona 

Isaura ali né, sobre aquele bueiro, ali que é bastante complicado também, eu creio 

que agora como eles ir com Eliseu, com o Elias ali, eu acho que ele vai conseguir 

ajudar nós a resolver a situação da Dona Isaura, porque nós temos vídeo né Prefeito, 

até hoje ali que quando chove bastante é crítica a  situação dela, então peço para o 

prefeito também olhar com carinho e conversar com o Elias, e tamo aí também, se 

for preciso a gente vai lá ajudar também, e agradecer por tudo, e é isso presidente. 

Presidente: Vereador João Alex 

João Alex: Passo a palavra 

Presidente: Vereadora Laurinda 

Presidente: Vereadora Mariely 

Mariely: Boa noite a todos, colegas vereadores, funcionários da casa, ex-prefeito, 

ex-vereador que faz aqui presente, Prefeito Oscar, primeira dama e os demais que 

se fazem presente hoje aqui na nossa sessão. Então, quero aqui primeiramente, 

juntamente, igual falou o vereador Jauri, agradecer ali por tarem né, fazendo 

patrolamento ali no BNH, e também foi indagada a questão da pavimentação ali do, 
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né, ali do BNH, então em conversa com o planejamento hoje, eles repassaram para 

nós que tá sendo feito o levantamento para tá sendo incluso no novo programa do 

Paraná...do Paraná Mais Cidades né, no vida nova, novo programa que tá entrando, 

eu acredito que assim como todos nós os nove apoiamos né, o 10 os 10 milhões do 

Finisa, eu acredito que todos nós aqui vamo tá apoiando para estar verificando onde 

esse dinheiro foi aplicado né, a gente vê bastante ruas aí, bastante ruas aqui, a 

cidade mudou bastante, então acredito que não terá problema nenhum de todos nós 

está apoiando essa indicação, da gente tá solicitando né, verificando onde foi feito 

essas ruas, né. Também quero fazer aqui uma indicação verbal, hoje em conversa 

com o secretário da saúde, o Alexandre, solicitar que seja feito um curso direcionado 

ao pessoal da saúde, a todos os trabalhadores da saúde, em atualização no 

atendimento de uma emergência, não só o enfermeiro, não só o médico, mas sim o 

motorista, o que atende o telefone, ou e até as pessoas que quiserem participar, 

porque é somente quando existe uma emergência que a gente vê as falhas né que 

acontecem, até mesmo de uma comunicação de um de uma ligação que acontece, 

então hoje a gente conversou com ele, vai, quero fazer uma indicação aí, pra aí né, 

pra a secretaria, pra tá sendo feito esse esse curso aos trabalhadores e a população 

geral que quiser participar, até mesmo da questão de repassar, quando acontecer 

uma emergência, porque a gente teve dois casos aí que onde precisaram de duas 

ambulâncias né, e foi comunicado que precisava de uma, então, quando foi a outra 

falaram que foi tarde, porém a comunicação às vezes que não é passado certo né, 

então pra a gente tá atualizando né, tanto a população quanto todos os funcionários 

e de todos os setores pra o melhor atendimento. Também aqui né, parabenizar por 

ter ido pra licitação a reforma dos postinho de saúde né, que a gente tá aí cobrando 

há bastante tempo, então a gente espera aí que ele já seja realizado né, assim que 

a licitação seja concluída logo já comece a obra. Também né, parabenizar aos 

professores e os moradores lá da comunidade da Lagoa né pela doação do terreno 

e hoje pela documentação né, de tá vindo esse projeto para gente tá aí votando e 

atualizando ele. Também quero aqui comunicar que a secretaria de esportes né, 

amanhã a gente vai estar indo buscar kit esportivo em Curitiba que foi doado pra pra 

secretaria né, foi cedido pelo Deputado Alexandre Curi, para nossa secretaria de 
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esportes, também é os kits esportivos aí que como tá tendo bastante práticas 

esportivas, então cada vez mais, quanto mais melhor, então amanhã juntamente 

também com o secretário Reinaldo, a gente vai tá indo fazendo a retirada desses kits 

lá em Curitiba, e parabenizar também a equipe do Elias que eu acredito que todo 

mundo aqui da, principalmente do centro, onde eles tão fazendo a limpeza que a 

gente já vê a diferença nessas ruas é, onde eles estão cortando a grama e já tão 

rastelando, que não fica mais aquela sujeira jogada no asfalto, sujando, entupindo 

as bocas de lobo né, então e parabenizar, e que às vezes um esforço, uma coisa 

diferente ali que faça ele já muda bastante, então já evita lá na frente um entupimento 

desse bueiro, já evita sujeira na cidade e uma aparência bem melhor. Era isso 

presidente. 

Presidente: Boa noite a todos os presentes, vou daqui mesmo hoje, é, presença aí 

do pessoal da, da Lagoa aonde vai ser votado uma lei aí, de doação do terreno onde 

vai construir um poço artesiano também pela comunidade, é um prazer ter vocês 

aqui. Senhor João Adolfo eu prefiro é, gente, o senhor como [...] de conhecer 

regimento, artigo 175 do regimento interno, o senhor leia e por favor se mantenha 

nos demais. O senhor está atra...atrapalhando a sessão novamente. O senhor está 

atrapalhando a sessão novamente seu João Adolfo. O senhor está atrapalhando a 

sessão novamente. Por gentileza. E a questão é da, de leituras durante o grande 

expediente os senhores vereadores podem ler o que quiserem, quando quiserem, é 

respostas divergência sempre terá, então assim não nenhum momento nenhuma 

sessão, falei que vocês não vão ler, não podem ler, eu acho que cada um tem a sua 

opinião tem a sua divergência política, pode estar lendo, pode estar criticando, pode 

estar... opiniões, pelo [...] caminho, então assim, quando vocês tiverem e quiserem, 

às vezes pode todas as respostas, todas as palavras que a gente fala tem 

consequência tem suas responsabilidades, mas todos temos direito de da nossa 

opinião, certa ou errada, convergente [...] os outros ou divergente. 

Declaro aberta a ordem do dia. Coloco em segunda discussão o projeto de lei 08 

barra 2024 do Executivo súmula: dispõe sobre as diretrizes para elaboração do 

orçamento do município de Santa Maria do Oeste para o exercício financeiro de 

2025, na forma que estabelece e dá outras providências. Deixo livre a palavra. 
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Coloco em segunda votação o projeto 08 barra 24 do Executivo, súmula: dispõe 

sobre as diretrizes da elaboração do orçamento do município de Santa Maria do 

Oeste para o exercício financeiro de 2025 na forma que estabelece e dá outras 

providências, os vereadores que que foram favoráveis permaneçam sentados, os 

que forem contra que se levantar. Aprovado por unanimidade. Doutor, por gentileza. 

Coloco em discussão e votação o Regime de Urgência do projeto 011 barra 2024 do 

Executivo súmula: Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a receber doação 

de terreno medindo 3.105 metros quadrados. Deixo livre a palavra. Coloco em 

votação o projeto, o... Regime de Urgência, os vereadores que que foram favoráveis 

permaneçam sentados, os que forem contra que se levantar. Aprovado por 

unanimidade. Coloco em única discussão o projeto de lei 011 barra 24 do Executivo 

súmula: Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a receber em doação de 

terreno rural medindo 3.105 metros quadrados que especifica e dá outras 

providências. Deixo livre a palavra. 

Aguinaldo: Peço a palavra presidente. 

Presidente: Vereador Aguinaldo. 

Aguinaldo: É, primeiro eu quero cumprimentar o pessoal da, da Lagoa, e os 

proprietários dessa área aonde está a matrícula, pela doação, obviamente que é 

para um benefício da própria comunidade, mas eu quero ressaltar o seguinte, essa 

essa doação é pra um poço artesiano, e eu quero aproveitar lembrar vereador Alex 

o senhor era companheiro aqui já na, no mandato passado, que tem emenda 

impositiva da época, da legislatura passada, destinada pelo ex-vereador Jacir 

Zierhut, pelo vereador, pelo ex-vereador Elio José Melo Machado, do Élio Machado, 

que era para comprar os canos, um fazia o poço o outro destinava os canos, então 

tem emenda do Élio, emenda impositiva, e tem a emenda da vereadora Laura 

Damião também, então eu acho que tamo somando três emendas impositivas, eu 

creio que esse, hoje nós tamo votando a doação do terreno, a discussão aqui do 

projeto é da doação do terreno, porém o benefício é esse, então eu creio que tanto 

com a emenda impositiva do ex-vereador Élio, do ex-vereador Jacir, da vereadora 

Laura, é, se consiga, além de se perfurar o poço, é, conseguir levar água até nas 
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torneira de todas as casas, é por isso que eu tô votando favorável e por isso também 

que eu votei o regime de urgência. 

Presidente: Coloco em única votação o projeto de lei 011 barra 24 do Executivo 

súmula: Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a receber em doação de 

terreno rural medindo 3.105 metros quadrados que especifica e dá outras 

providências. Deixo livre a palavra. É perdão, os vereadores que que foram 

favoráveis permaneçam sentados, os que forem contra que se levantar. Aprovado 

por unanimidade. Declaro aberto o Pequeno Expediente, onde os senhores 

vereadores poderão fazer uso da palavra por três minutos em conformidade com o 

regimento interno. Deixo livre a palavra. 

Aguinaldo: Presidente. 

Presidente: Vereador Aguinaldo: 

Aguinaldo: Eu agradeço aos nobre pares pela disponibilidade de tá assinando junto 

comigo é, esse pedido da informação que eu acho não é só é, questão de nós, dizer 

que não, dizer que não está sendo aplicado, obviamente que tá sendo aplicado, mas 

o que nós precisamos realmente, assim como nós tivemos que dá explicação pra 

nossa população quando nós votamos, é, esse financiamento, temos que dá 

explicação pra nossa população, é que recebeu o asfalto e também pra população 

que tá esperando esse asfalto que não vai ser recebido, então vai ter lugar que vai 

ficar sem asfalto? Vai ter. agora, essa questão do asfalto novo, vida nova é um 

programa, estava no programa do governador, do atual governador Ratinho, de 2023 

2026 programa asfalto novo vida nova com o objetivo de ele asfaltá, conseguir 

recurso pra asfaltá os 399 municípios do estado do Paraná, então esses são 5 

milhões que o nosso município tem direito, é por faixa de população, nosso município 

tem direito a 5 milhões e esses 5 milhões não é um empréstimo, esses 5 milhões é 

algo que o governo vai investir, então por isso que eu sempre tenho batido aqui, 

sempre batido nessa tecla, governador Ratinho investe e investe muito nos 

municípios do paraná, independentemente de partido, porque nós sabemos prefeito, 

que são vários e vários recursos destinados pelo estado do Paraná, nós temos 

nossos deputados em especial o que eu apoiei que foi o Houssein Bakri que foram 

vários recursos e muitos outros que destinaram recursos, então esse vida nova, esse 
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asfalto, esses 5 milhões que estarão vindo não está na minha questão na discussão  

do pedido de informação, esse aí é um recurso que vem pro município e esse recurso 

é por conta do estado do Paraná. Obrigado presidente. 

Mariely: Peço a palavra presidente 

Presidente: Vereadora Mariely 

Mariely: Só pra destacar, é vereador, não pra incluir esse programa na, no pedido 

de informação, mas sim que o BNH foi soli...foi informado que ele vai tá sendo 

estudado pra tá incluído nesse programa. 

Presidente: Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. Boa noite a 

todos. 

 

  

 

____________________  ________________________  _____________________ 
         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 
 
 
___________________  _____________________   _________________________ 
Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          
Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


